

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Основана в мае 1935 г. № 55 (7792) Среда, 6 апреля 1983 года Цена 2 коп.

ПЯТИЛЕТКЕ — УДАРНЫЙ ТРУД!

Отлично

работают бригады слесарей-сборщиков цеха сепараторов и пароперегревателей «Атоммаш».

На календаре бригады В. А. Мушты сегодня 2 марта будущего года. В счет октября 1983-го трудится бригада А. Н. Галицина.

А недавно в цехе появился новый лидер. Это набирает силы бригада П. Н. Вилакова. Вот уже несколько месяцев коллектив работает ритмично, с хорошей производительностью и качеством. На его календаре — сентябрь 1983 года.

Г. ОРЛОВСКАЯ,
наш внешт. корр.

Вести с полей

С думой об урожае

У селян каникул не бывает. Только что трудный экзамен выдержали земледельцы. За восемьдесят рабочих часов, как и обязались, завершили они весенний сев ранних яровых.

Сегодня темп, взятый механизаторами на посевной, продолжается в будничных делах и заботах земледельцев.

Не по-апрельски жарко в эти дни в парниковом хозяйстве совхоза «Волгодонской». Овощеводы второй бригады, которой руководит Александр Андреевич Провоторов, выращивают рассаду на площади более трех тысяч квадратных метров — 2480 парниковых рам.

Рассада овощных культур в этом году удалась. Не жалея сил, трудятся рабочие Е. Ф. Перекон-



Бригада, возглавляемая Н. Тарасовым из СМУ-9 «Заводстрой» — комплексная. Она ведет бетонирование фундаментов под оборудование на четвертом корпусе «Атоммаша». Недавно этот коллектив перешел на подрядный метод работы.

На снимке: один из лучших сварщиков бригады А. И. ПОСТНИКОВ, он здесь с 1977 года.

Фото А. Бурдюгова.

ская, А. Е. Золотарева, Л. А. Михеева, Е. Я. Гладкова, С. Е. Левочкина и другие. На днях пересядут они на посадочные машины. Четыре тысячи тонн овощной продукции обязались вырастить вторая бригада. Это пятая часть того, что продаст совхоз «Волгодонской» в этом году. Но не только количественный показатель главный для овощеводов хозяйства. В первых числах апреля коллектив второй бригады намерен доставить к столу горожан первую партию петрушки. В этом году раньше обычного намерены в бригаде А. А. Провоторова получить раннюю капусту. Уже посеяны редис, шавель, лук и другие овощные культуры. Так что страда на полях продолжается.

П. ИРАИНА.

ПОМОГЛИ СТУДЕНТЫ

Волгодонского филиала НПИ провести сев ранних колосовых и гороха за 100 рабочих часов в колхозе «Искра» Цимлянского района.

Группу студентов из 13 человек мы направили сельщиками в отдаленную и самую большую бригаду № 2. Работа была организована круглосуточно, пища доставлялась в поле. А в часы отдыха ребята могли посмотреть телевизор, почитать журналы, посмотреть выступление агитбригады.

Вместе с колхозными механизаторами членом правления колхоза Николаем Ефимовичем Тюлю-

ковым, Леонидом Филатовым, Леонидом Рыжковым, Петром Ткачевым и Михаилом Гончаровым посланцы из института засеяли свыше 2400 гектаров.

Сельские труженики благодарны студентам за помощь в горячую пору сева, когда дорога каждая минута. Надеемся увидеть студентов НПИ и на уборке урожая.

С. ТЕМИНСКИЙ,
секретарь парткома
колхоза «Искра».

Список кандидатов в депутаты

ВОЛГОДОНСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ (ВМЕСТО ВЫБЫВШИХ ДЕПУТАТОВ), ЗАРЕГИСТРИРОВАННЫХ ОКРУЖНЫМИ ИЗБИРАТЕЛЬНЫМИ КОМИССИЯМИ.

В соответствии со статьей 54 Закона РСФСР «О выборах в местные Советы народных депутатов РСФСР» окружными избирательными комиссиями по выборам в Волгодонской городской Совет народных депутатов зарегистрированы следующие кандидаты в депутаты:

КУЛИКОВ Владимир Николаевич — прокурор города Волгодонска, выдвинут коллективом рабочих, инженерно-технических работников и служащих Волгодонского химического завода имени 50-летия ВЛКСМ по избирательному округу № 40.

АЗАРЕНКОВА Галина Викторовна — лаборант Волгодонского химического завода имени 50-летия ВЛКСМ, выдвинута коллективом рабочих, инженерно-технических работников и служащих Волгодонского химического завода имени 50-летия ВЛКСМ по избирательному округу № 47.

ТРОФИМЕНКО Альберт Львович — начальник управления строительства «Атомэнергострой» треста «Волгодонскэнергострой», выдвинут коллективом рабочих, инженерно-технических работников и служащих управления строительства «Атомэнергострой» треста «Волгодонскэнергострой» по избирательному округу № 83.

ЛОСЕВ Василий Михайлович — начальник управления строительства механизированных работ треста «Волгодонскэнергострой», выдвинут коллективом рабочих, инженерно-технических работников и служащих управления строительства механизированных работ треста «Волгодонскэнергострой» по избирательному округу № 107.

КАРПЕНКО Василий Иванович — бригадир слесарей-сантехников Волгодонского монтажного управления треста «Навсантехмонтаж», выдвинут коллективом рабочих, инженерно-технических работников и служащих Волгодонского монтажного управления треста «Навсантехмонтаж» по избирательному округу № 83.

ЕРШОВ Сергей Петрович — секретарь парткома треста «Волгодонскэнергострой», выдвинут коллективом рабочих, инженерно-технических работников и служащих автотранспортного управления треста «Волгодонскэнергострой» по избирательному округу № 148.

ТАРАЗАНОВ Сергей Михайлович — электросварщик производственного объединения «Атоммаш», выдвинут коллективом рабочих, инженерно-технических работников и служащих цеха корпусов парогенераторов производственного объединения «Атоммаш» по избирательному округу № 233.

коллективом рабочих, инженерно-технических работников и служащих автотранспортного управления треста «Волгодонскэнергострой» по избирательному округу № 148.

НОВИКОВА Светлана Владимировна — электромонтер Волгодонской теплоцентрали № 2, выдвинута коллективом рабочих, инженерно-технических работников и служащих Волгодонской теплоцентрали № 2 по избирательному округу № 187.

ЧУБАРЬ Леонид Самуилович — главный инженер производственного объединения «Атоммаш», выдвинут коллективом рабочих, инженерно-технических работников и служащих производственного объединения «Атоммаш» по избирательному округу № 237.

КРАХМАЛЬНЫЙ Иван Петрович — начальник строительного монтажного управления производственного объединения «Атоммаш» по избирательному округу № 237.

Исполком горсовета.

ИВАНИН Владимир Михайлович — водитель автотранспортного управления треста «Волгодонскэнергострой», выдвинут коллективом рабочих, инженерно-технических работников и служащих автотранспортного хозяйства № 2 автотранспортного управления треста «Волгодонскэнергострой» по избирательному округу № 272.

БАРХАТОВА Римма Ивановна — заведующая торговым отделом горисполкома, выдвинута коллективом рабочих, инженерно-технических работников и служащих дирекции строящейся Ростовской атомной электростанции по избирательному округу № 273.

ТАРАЗАНОВ Сергей Михайлович — электросварщик производственного объединения «Атоммаш», выдвинут коллективом рабочих, инженерно-технических работников и служащих цеха корпусов парогенераторов производственного объединения «Атоммаш» по избирательному округу № 233.

О 80-летию второго съезда РСДРП

80 лет назад — 30 июля 1903 г. открылся второй съезд РСДРП, на котором была создана большевистская партия. Съезд завершил процесс объединения революционных марксистских организаций России на идейных, политических и организационных принципах, разработанных Владимиром Ильичем Лениным. На историческую арену вышла партия нового типа — партия рабочего класса, партия научного коммунизма, партия социалистической революции и коммунистического созидания.

Образование ленинской партии явилось закономерным результатом общественного развития, стало поворотным пунктом освободительной борьбы российского и международного пролетариата.

Центральный комитет КПСС принял постановление «О 80-летию второго съезда РСДРП». В постановлении выражена уверенность, что коммунисты, все трудящиеся Советского Союза достойно встретят славную дату в истории партии и ознаменуют ее новыми трудовыми свершениями на благо нашей великой социалистической родины, во имя торжества дела мира и социального прогресса.

(ТАСС).

16 АПРЕЛЯ —

ВСЕСОЮЗНЫЙ ЛЕНИНСКИЙ КОММУНИСТИЧЕСКИЙ СУББОТНИК

Проверка готовности

Состоялось заседание городского штаба по подготовке и проведению коммунистического субботника, которое проводил председатель горисполкома В. А. Куликов.

О подготовке к субботнику коллективов управления строительства «Отделстрой», «Спецстрой» и автотранспортного управления городского штабу доложили начальник «Отделстрой» А. Н. Щербаков, заместитель начальника «Спецстрой» А. Н. Примаченко и начальник отдела кадров АТУ Е. А. Агеев.

Большой фронт работ у отделочников. Они будут трудиться на корпусах «Атоммаша», Ростовской АЭС, на общестроительных. 895 человек выполнят объем работ на восемь тысяч рублей. Много будет сделано на благоустройстве подшефного микрорайона № 7. Здесь отделстроевцам помогут

привести в порядок дорожки и газоны, игровые площадки жители, коллективы предприятий, которые находятся на территории микрорайона № 7.

Городской штаб отметил плохую подготовку к субботнику коллектива АТУ. Были высказаны серьезные замечания в адрес этого подразделения, которое ослабило шефскую работу в микрорайоне № 9. В частности, до сих пор не выполнены благоустроительные работы.

Повторный отчет представителя АТУ о подготовке к субботнику будет заслушан на очередном заседании штаба.

◆ **Партийная жизнь**
Решение принято. Что сделано?

Не торопятся

привести в порядок красные уголки на ТЭЦ-2, в УСМР, АТУ, СМП-636 и другие

20 декабря прошлого года бюро городского комитета партии рассмотрело вопрос об использовании красных уголков в идеологической, политико-воспитательной работе на предприятиях, в организациях и общежитиях города.

Отмечалось, что в порту, СМП-636, СУМР-3 управления строгельства механизированных работ, автотранспортном управлении треста «Волгодонскэнергострой» се об этом даже не поставили в известность. Секретарь парткома автотранспортного управления треста «Волгодонскэнергострой» Н. И. Кухаренко вообще упустил из виду работу красных уголков. Даже того, что было в декабре, теперь не стало. Из наглядной агитации на стене видны остатки раскуроченного стенда да на полу стоит фотомонтаж «10 лет АТУ». Газет, журналов нет.

Постановление бюро горкома КПСС обязывало партийные и профсоюзные организации названных предприятий и управлений повысить роль красных уголков в коммунистическом воспитании трудящихся, хорошо оборудовать их и оформить средствами наглядной агитации. Там, где их не было, следовало открыть.

С тех пор прошло более трех месяцев. Времен, вполне достаточно для того, чтобы выполнить постановление бюро горкома партии. Но на предприятиях и в организациях, как показала проверка, сделать это не торопятся.

На ТЭЦ-2 красного уголка как не было, так и нет. О том, когда и как собираются выполнять постановление бюро ГК КПСС, секретарь партбюро ТЭЦ-2 П. М. Тюменев ничего вразумительного сказать не мог.

Все осталось без изменений в СУМР-3 УСМР. Помещение в запущенном состоянии. Газет, журналов, брошюр, настольных игр нет. Вся наглядная агитация представлена осколками технико-экономическими показателями работы коллектива в а СУМР-3... с мая 1980 по июль 1981 года и за восемь месяцев 1982 года. Секретарь парторганизации СУМР-3 В. В. Дерюга только еще собирается оформить красный уголок в апреле — мае, после ремонта, к которому еще не приступали.

В СУМР-2 УСМР (зам. секретаря парторганизации С. Б. Запорожец) помещение под красный уголок выделили. Но выглядит оно неприглядно: потолок и стены обшарпаны, с потеками. Нужен ремонт. Нужно оборудование и соответствующее оформление средствами наглядной агитации.

Из беседы с заместителем секретаря парткома УСМР по идеологической работе И. М. Куря

киной выяснилось, что о постановлении бюро горкома КПСС по использованию красных уголков она ничего не знает. В парткоме треста «Волгодонскэнергострой» се об этом даже не поставили в известность.

Секретарь парткома автотранспортного управления треста «Волгодонскэнергострой» Н. И. Кухаренко вообще упустил из виду работу красных уголков. Даже того, что было в декабре, теперь не стало. Из наглядной агитации на стене видны остатки раскуроченного стенда да на полу стоит фотомонтаж «10 лет АТУ». Газет, журналов нет.

Правда, появилось пианино.

Секретарь партбюро СМП-636 В. А. Резинченко сказал более дисциплинированным, чем т. Кухаренко. В красном уголке СМП-636 появились фотомонтаж, плакаты, открыты уголок экономической учебы. На столе — подшивки газет. Художник продолжает оформлять помещенные средствами наглядной агитации. Но технических средств нет никаких. Нужно также оборудование.

В грузовом автотранспорте под красный уголок отведено новое хорошее помещение. Здесь же, в соседней комнате, по словам секретаря партбюро Ю. Д. Савина, намечено разместить библиотеку. Оборудование пока нет никакого, средствами наглядной агитации красный уголок тоже еще не оформлен.

В таком же состоянии красный уголок порта: ремонт закончен, оборудование и наглядная агитация нет. Секретарь парторганизации Г. В. Бандурин заверяет, что к концу марта уголок будет открыт.

А вот на рыбокомбинате (секретарь партбюро В. В. Деревенец) ремонт красного уголка все еще продолжается. И когда он будет завершен, неизвестно.

В тракторном цехе опытно-экспериментального завода красный уголок превратили в бытовку (в раздевалку). По-прежнему остается в запущенном состоянии красный уголок сборочного цеха. Похоже, что секретарь парткома завода С. Е. Докучаев смирился с этим.

Как видно из сказанного, исполнительская дисциплина многих руководителей партийных и профсоюзных организаций оставляет желать лучшего.

Л. ЦАРЕГОРОДЦЕВ,
наш спец. корр.

Вседонской поход за экономию и бережливость

Если взяты сообща

Только начало

В 1982 году экономия электроэнергии по промышленным предприятиям города составила 5636 тысяч киловатт-часов, или 1,8 процента от ее общего потребления. Это позволяет таким предприятиям, как ВОЭЗ, ВЛЖК, мясокомбинат, консервный завод, отрабатывать на ней больше месяца. Экономия тепловой энергии составила 24,4 тысячи гигакалорий, или 1,9 процента от общего потребления. Экономленое при этом топливо позволило обеспечить в течение месяца тепловой энергией такое предприятие, как мясокомбинат.

Но эти факты еще не говорят о том, что на предприятиях города все обстоит благополучно. У нас, у энергетиков, больше претензии к руководству треста «Волгодонскэнергострой» и, в частности, к «Промстрой-1», которое в течение пяти лет не может закончить и сдать в эксплуатацию насосную станцию перекачки конденсата.

Из-за этого потребители промбазы-1 сбрасывают в канализацию вместе с конденсатом 7000 гигакалорий тепловой энергии в год. Это третья часть от той тепловой энергии, что мы сэкономили в течение года. Прямые убытки за год, которые несет трест ВДЭС, составят 166 тысяч рублей.

Систематически сбрасывают воду из систем отопления на протяжении ряда лет в 42, 52 и 54 кварталах. Общие потери составляют 30 тысяч гигакалорий в год. Часто в печати, в письмах и заявлениях жители города жалуются на плохое отопление квартир. И дело здесь не в том, что не выдерживают параметры тепловой нагрузки ТЭЦ-1 и ТЭЦ-2, а в том, что ЖЭК не стремится отрегулировать системы отопления, привести их в порядок.

Включившись во Вседонской поход за экономией и бережливостью, на-

ши коммунисты-энергетики усилили контроль и чаще стали делать проверки рационального и экономного расходования энергии. Уже в этом году все предприятия города в той или иной мере были проверены энергонadzором. При этом были выявлены факты расточительного расходования как тепловой, так и электрической энергии. И любопытно, что, допуская потери, некоторые предприятия, как правило, по отчетности «достигают» экономии энергии.

Письма коммунистов

Проверки показали также, что не на всех предприятиях уделяется должное внимание организационно-массовой работе по решению задач, вытекающих из Вседонского похода. Неудовлетворительно поставлена работа на заводе КПД-280, гормолзаводе, КСМ-5.

Созданные комиссии не работают, нет никакой наглядной агитации на эту тему. Составляемые мероприятия по экономии на этих предприятиях из года в год повторяются, в них не закладывается целенаправленная программа по внедрению технологического оборудования с меньшими энергозатратами.

Что касается работы коллектива электросетей, то по экономии и бережливости в рамках Вседонского похода мы создали комиссии, посты в подразделениях, провели рабочие, партийные и комсомольские собрания, организовали соцсоревнование. Эти рубежи определены от индивидуальных сообразительств работников до задач предприятий. На стендах отмечаются итоги этой работы среди групп соревнующихся, общие результаты, недостатки, сколько предложено по экономии и бережливости реализовано, их эффект.

Конечно, есть и нерешенные задачи. Нам еще не удалось перейти к условной экономии к конкретной, увязать при этом и моральные и материальные стимулы с конкретными результатами. Требуется улучшение и система лицевых счетов экономии. Но есть и успехи.

За два месяца сэкономлено 67 тысяч киловатт-часов электроэнергии, материальных ценностей на две тысячи рублей. Для более целенаправленной работы каждому работнику выдана памятка по экономии и бережливости, обрабатывается предложение по ежедневной задаче по экономии.

После широкого обсуждения вопросов укрепления дисциплины мы практически исключили опоздания, преждевременные уходы с работы. Однако в вопросах организованности на каждом рабочем месте, в соблюдении внутреннего трудового распорядка предстоит сделать еще многое. Работники наших коллективов поддерживают нас в вопросах по наведению порядка, с одобрением встречены и меры горисполкома по упорядочению графиков работы предприятий сферы обслуживания.

В кодексы трудовой дисциплины коллективов в этом году внесли дополнения по укреплению дисциплины. Так, за три опоздания в течение года работник будет не только подвергнут дисциплинарной ответственности, лишится премиальных доплат, но и не получит так называемую тринадцатую зарплату.

Итоги первых месяцев года, поддержка коллективов всячески укрепляет уверенность, что многие задачи, поставленные ноябрьским (1982 г.) пленумом ЦК КПСС, будут выполнены нашими коллективами в течение уже этого года.

И. СОКИРКИН,
секретарь парткома Восточных электросетей.

В декабре прошлого года на общешкольном комсомольском собрании школы № 13 ребята поддержали начин школьникова школы № 11 «Сохраним школу, где учимся, и дом, в котором живем». В каждом классе созданы посты бережливости, а при комитете ВЛКСМ школы — штаб бережливых.

Посты бережливости, учащиеся на уроках математики подсчитали, что только за одну неделю мы сэкономили электроэнергию на 11 рублей. Об этом ребята узнали из материалов стенда «Штаб бережливости сообщает».

Надо сказать, что наши дети еще не приучены беречь каждый лист бумаги. Выявлено, что только за один день в школе было выброшено в макулатуру 112 листов бумаги. Это десять целых тетрадей. Значит, за месяц мы выбрасываем, сами того не замечая, 300 тетрадей. Цифра немалая. Правда, в последнее время отходы бумаги заметно сократились.

В школе проведены классные часы на тему: «Цена одной минуты», «Сколько весит грамм». Штаб бережливости выпускает информационный листок, из которого школьники узнают много интересного. Что если оставить необруненным по одному колосу на квадратном метре, страна недополучит 1,5 миллиона пудов хлеба; по одному клубнику на квадратном метре — недобор картофеля составит 2,6 миллиона тонн и т. д.

Вот что мы делаем, это только начало. Нам предстоит еще многое сделать, чтобы выработать у подрастающего поколения бережное отношение к социалистической собственности, к учебному времени, чтобы воспитать разумные потребности, непримиримость к расточительству и бесхозяйственности.

И. ВОРОБЬЕВА,
организатор внеклассной работы школы № 13.



Азербайджанская ССР. Одной из действенных форм повышения трудовой активности коллектива профком бакинских завода нефтехимического машиностроения имени П. Монтана считает широкое привлечение рабочих и служащих к управлению производством.

Одной из школ, где рабочие приобретают управленческие навыки, на заводе по праву считают бригаду. Совет бригады определяет вклад каждого члена в общее дело, размер заработка и премии. «За качество в ответе каждый» — движение под этим девизом получило повсеместное распространение в коллективе. На снимке: на совет собрались бригадиры. Фото О. Литвина. (Фотохроника ТАСС).

СРЕДСТВАМИ КИНО

Кинопублицистика является одним из самых эмоциональных, а потому и действенных средств массовой пропаганды советского образа жизни.

В Волгодонске пока очень робко используется документальное кино. Общество «Знание» и университет марксизма-ленинизма ни разу в 1982 году не воспользовались фильмофондом кинопроката. Такие крупные предприятия города, как ПО «Атоммаш», трест «Волгодонскэнергострой», опытно-экспериментальный завод химзавод им. 50-летия ВЛКСМ в течение прошедшего года затребовали лишь несколько фильмов по вопросам экономии и производственной программы.

Рекомендуем пропагандистам ряд новых хроникально-документальных и научно-популярных кинофильмов. Они необходимы для проведения занятий, политинформаций

и бесед. Фильм «Университет миллионов» можно показывать в системе комсомольской политической учебы при проведении занятий по курсам: «Биография В. И. Ленина», «Наш Ленинский комсомол», «Молодежи о партии»; в школах молодых коммунистов и основ марксизма-ленинизма.

Кинофильм «Трудная должность быть революционером» рекомендуем в течение всего учебного года показывать во всех школах и семинарах системы партийной учебы, и комсомольского политического просвещения, при проведении общественно-политических чтений, лекториев, семинаров политинформаторов и агитаторов, в университете марксизма-ленинизма.

Н. АНДРЮЩЕНКО,
заведующий Волгодонским отделением кинопроката.

От нашего главного корреспондента

Служба настроения

В марте редакция получила 229 писем, в том числе 96 жалоб и 53 ответа от должностных лиц. Письма опубликованы на страницах газеты. 26 заявлений-жалоб решены положительно, шести авторам даны разъяснения, над 19 заявлениями работают сотрудники газеты, 15 опубликованы в газете, 30 направлены для принятия мер.

производства на многих предприятиях остается низкой. О недостатках в работе городского производственного управления бытового обслуживания населения свидетельствует и редакционная почта. «Приятно было побывать в день открытия До-

га», но ушла с испорченными настроением. «В начале рабочего дня у мастеров уже не было препарата для химической завивки, — пишет Л. С. Фролова. — Вдобавок ко всему, книгу жалоб мне выдали только по требованию очереди».

Почта редакции в марте

ма быта «Радуга» в парикмахерской, — пишет А. С. Лазарева. — Сейчас не то. Нет лака, вместо пеньюаров — вышедшие виды полотенец. В комнате для сушки волос шторы прицеплены кое-как, нет тюля на окнах, а столик с журналами так и не появился».

Письмо на эту же тему мы получили и от преподавателя музыкальной школы № 2 Л. С. Фроловой. 27 марта она хотела воспользоваться услугами той же парикмахерской в Доме быта «Радуга», но ушла с испорченными настроением.

В постановлении подчеркивается, что главным направлением в развитии бытового обслуживания должны быть: расширение услуг по восстановлению потребительских свойств находящихся у населения изделий (ремонт радиотелевизионной аппаратуры, бытовых машин, приборов).

Многое необходимо сделать в этом отношении и заводу по ремонту радиотелевизионной аппаратуры в Волгодонске. Читательская почта ежемесячно приносит жалобы на длитель-

ный ремонт телевизоров. В марте нам писали об этом Л. И. Харитонова, Т. П. Бочкина.

Своевременно поднимает вопрос о том, чтобы служба внедряла больше сервиса, житель города К. М. Сорочкин. «Завод, — пишет он, — обязан предоставлять транспорт, чтобы доставить телевизор для ремонта».

Мы надеемся, что по этим и другим недостаткам руководство городского управления бытового обслуживания примет соответствующие меры.

Одновременно напомним генеральному директору производственного объединения «Атоммаш» В. Г. Овчару о том, что истек срок, отведенный для ответа по письму П. Е. Медведева. Задерживают ответ на письмо С. А. Кременева зам. генерального директора «Атоммаша» В. Л. Гришин, на письмо О. Ю. Дементьева — заведующая торговым отделом горисполкома Р. И. Бархатова. От управляющего трестом «Волгодонскэнергострой» Ю. Д. Чечина редакция ждет ответа на статью «Труба без воды».

Письма к читателям

Родительский долг

В кабинете председателя комиссии по делам несовершеннолетних при горисполкоме заинтересованный разговор о работе по предупреждению правонарушений среди подростков вели представители домовых комитетов, школ, инспекторы детской комнаты милиции.

Этот разговор я хочу продолжить на страницах газеты. Считаю, что каждый, кто имеет детей, должен начинать с себя. Не школа должна идти ко мне на поклон, а я, как мать, должна держать тесный контакт с классным руководителем, с учителями, с одноклассниками, с детским клубом в микрорайоне. Чтобы направлять воспитание своего ребенка в нужное русло, нужно хорошо знать мир, в котором он живет, нужно знать его друзей. Но что получается? Всего один, два раза в учебную четверть получают родители от школы приглашения явиться на собрание и приходят... 5-7 человек, не больше. Что, не нужны им их дети? Родительские комитеты классов совсем не работают. Своей обязанностью в последние годы они почему-то стали считать только обеспечение детей подарками к Новому году, остальные заботы свалили на учителей и шефов школы.

Сих пор не во всех домах проведены собрания жильцов, а значит, нет старших по дому, по подъезду. Мы выявили, что люди, фамилии которых указаны в списках членов домовых комитетов, и не ведают о том, что они являются таковыми. Секретарям советов микрорайонов было дано задание еще в конце прошлого года подать в орготдел горисполкома данные о председателях домовых комитетов. Однако только секретарь микрорайона № 2 Н. А. Чернасов посетил необходимым выполнить эту работу.

А ведь правильно организованная работа домовых комитетов даст городу многое: сохранность жилого фонда, образцовое содержание подъездов, дворов, улиц, интересную жизнь людям всех возрастов, в которой не будет места правонарушениям не только подростков, но и взрослых.

Я обращаюсь к председателям советов микрорайонов и их секретарям, начальникам ЖЭКом и техникам-смотрителям: примите активное участие в организации работы домовых комитетов, помогите выявить жителей-энтузиастов.

Призываю родителей не оставаться в стороне от школьных дел, уделять внимание не только своим детям, но и их друзьям.

Проблема подростка больше всего волнует меня, как мать, и больше всего я хочу, чтобы в нашем городе не было к ней равнодушных. А потому давайте не будем отталкивать от себя этих трудных детей, а лучше все вместе обсудим, как направить их на путь истинный.

В. ШМАКОВА
заместитель
председателя
городского совета
домовых комитетов,
член родительского
комитета школы № 13,
многодетная мать.

Люди скромных профессий

Кассир

Любовь Ильинична Черемилова — билетный кассир аэропорта. Профессия скромная. Но дело не в месте, а в человеке. А с мнением Любови Ильиничны считаются руководители аэропорта и общественных организаций. Уважение коллектива она снизила безупречным трудом на протяжении почти пятнадцати лет.

Простое, казалось бы, дело — выписать пассажиру билет. Но ведь это служба настроения. И работать в ней нелегко. Отнесешься невнимательно к пассажиру и обидел человека, весь день, считай, испортил ему.

Любовь Ильинична со всей серьезностью относится к своим обязанностям. С пассажирами всегда вежлива, доброжелательна.

Как-то заболела в другой смене кассир. Любовь Ильинична, не раздумывая, пришла на выручку. Отработала два дня подряд. За себя и за товарища. Некому выгрузить почту — и тут предложит свои услуги. Она делает все возможное, чтобы воздушный лайнер вовремя отправился в рейс, а пассажир был доволен.

За все это и уважают Любовь Ильиничну товарищи по труду. И потому в праздничных приказах ее фамилия в числе первых, коллектив ей воздает честь по труду. А недавно Любови Ильиничне выделена благоустроенная трехкомнатная квартира.

В. ГЛЕБОВ,
профком,
наш внеш. корр.



НАВЕСТИ ПОРЯДОК

Настала дачная пора. И снова, как прежде, острая проблема с транспортом. Меня, как и многих, волнует, как добраться до Ново-Соленого.

Если ездить Цимлянским автобусом, то много дел на даче не переделаешь. Автобусы долго стоят на кольце на площади Дзержинского. В них очень душно, а летом вообще не продохнешь. К тому же сделали оста-

новку у диспетчерской. Пока водитель дает отметку, люди дышат в салоне.

И еще. Зря по-моему установили кассу только у водителя, люди попадают нечестные, и деньги, передаваемые на билеты, «теряются». И последнее нигде нет расписания движения автобуса № 101.

В. СТЕПУРА.

Чем расписаться?

В отделении связи № 22 получала я перевод. Посмотрела по сторонам — нет ручки. Спросила: «Чем расписаться?» Девушка спокойно так посмотрела на меня и отвечает: «Купите в магазине и распишите». К заведующей пришлось идти просить ручку, как милостыню.

Ответ один — клиенты

уносят. Что ж, действительно, есть такие люди. Но как не ходим мы в столовую со своей ложкой, так не идем в почтовое отделение с ручкой.

Руководству узла связи стоит обратить внимание на этот факт и поспособствовать тому, чтобы повысить культуру обслуживания клиентов.

ДЕРЕВЯНКИНА.

Чтобы цвели цветы

Возраст у меня преклонный и здоровье неважное, но все же каждую весну я сажаю цветы на улице Ленина у дома № 22.

Но вот на днях пригнали рабочие теплосетей механизмы, разрыли траншею, устранили аварийную точку, и погубили цветник. Может быть, работнику теплосетей все-таки привалят в порядок участок?

Спорится дело у работниц бригады П. Магура из СМУ-1 домо-строительного комбината В. ЧЕЧИНОЙ, И. ГЕБЕЛЬ, М. КОРНИЕНКО и Н. ПЛАТЫГИНОЙ (на снимке). Они высокопроизводительно трудятся на возведении жилого дома № 229 в квартале В-VII, рационально используя рабочее время. Любое задание выполняют в срок и с высоким качеством.

Фото И. Гриценко.

КАЖДЫЙ горожанин хорошо понимает, что значит для Волгодонска троллейбус. Вот что свидетельствуют цифры: троллейбус осуществляет 46 процентов городских пассажирских перевозок.

На перевозку 1 пассажира троллейбусное хозяйство затрачивает 9 копеек, из них 5 копеек покрывает пассажир, приобретая билет, а 4 копейки государство берет на свой счет.

Таким образом, для перевозки 15 миллионов пассажиров в 1983 году выделено 570 тысяч руб-

СНОВА О «ЗАЙЦАХ»

лей на покрытие убытков. Для того, чтобы выполнить государственные планы перевозки пассажиров, чтобы не увеличивать убытки, работники троллейбусного управления вынуждены «ловить зайцев», то есть выявлять безбилетных пассажиров.

Проведенные рейды показали, что особенно плохо пассажиры оплачивают проезд в часы «пик». Горожане, не забывая о том, что от того, как вы оплатите проезд в городском транс-

порте, зависит и сумма государственных средств, направленных на покрытие убытков от перевозки пассажиров троллейбусов. Будьте нетерпимы к пассажирам, пытающимся проехать «зайцем» в городском транспорте. При входе предъявляйте проездные документы пассажирам.

Лучшим контролем пусть будет наша совесть.

Н. ЛУЦЕКИНА,
работник
троллейбусного
управления.

Здоровье

Выпуск № 3 [38]. Апрель 1983 г.

Общедоступная, бесплатная

Ежегодно 7 апреля по инициативе Всемирной организации здравоохранения во всех странах мира отмечается Всемирный день здоровья.

В 1977 году на Всемирной ассамблее здравоохранения было принято решение начать кампанию: «Здоровье для всех к 2000 году». Девиз 1983 года: «Здоровье для всех, отсчет времени уже начался».

Что же значит этот девиз — «Здоровье для всех»? Он означает достижение всеми людьми мира такого уровня здоровья, который позволит им вести социально и экономически продуктивный образ жизни. Это значит, что профилактика заболеваний и облегчение всех неизбежных болезней и инвалидности будет лучше, чем сейчас, все будут получать необходимую помощь.

Международная конференция, которая проходила в СССР в 1978 году, приняла Декларацию, в которой было указано, что первичная медико-санитарная помощь является ключом к достижению «Здоровья для всех к 2000 году». Эта же конференция призвала к проведению настойчивой и эффективной национальной и международной деятельности по развитию

и внедрению первичной медико-санитарной помощи во всем мире.

Советская система здравоохранения получила признание во всем мире: общедоступная, бесплатная, высококвалифицированная. В СССР здоровье людей в ближайшее десятилетие станет лучше! Огромное значение будет иметь осуществление всего комплекса социальных мер.

XI пятилетка идет под флагом борьбы с наиболее распространенными инфекционными заболеваниями. Предстоит разработка и осуществление программы профилактики сердечно-сосудистых расстройств, злокачественных опухолей, хронических заболеваний легких, диабета. Активная профилактика является самой перспективной формой борьбы за снижение смертности и заболеваемости, за увеличение продолжительности жизни, сохранения трудовой активности советских людей.

Е. ЗАЙЦЕВА,
главрач Дома санпросвещения.

Цифры и факты,

ГОВОРЯЩИЕ ОБ УКРЕПЛЕНИИ И РАСШИРЕНИИ МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЙ БАЗЫ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ в 1982—1983 ГОДАХ.

Сданы в эксплуатацию детская больница на 160 коек, первая очередь роддома на 75 коек, первая очередь больницы на 250 коек, лор-отделение на 60 коек, глазное — на 40 коек, инфекционная больница со стационаром кожно-венерологического диспансера.

Готовятся к открытию молочная кухня в юго-западном районе, вторая очередь роддома.

Начато строительство в детской больницы на 300 коек.

Увеличилось количество педиатрических участков с 40 до 43, терапевтических — с 32 до 35, цеховых — с 25 до 30.

Возрос процент охвата диспансеризации детей с 67 процентов до 88, коечный фонд — до 1420 коек.



Уже пять лет после окончания медуниверситета Валентина Андреева (на снимке) работает в аптеке № 361. Время показало, что работу она выбрала по душе и успешно с ней справляется.

В. Андреева — заместитель заведующего рецептурным отделом, ударник коммунистического труда. Как работник и как человек завоевала большое уважение коллектива.

Фото Н. Хихлунова.

7 АПРЕЛЯ С 15 ДО 19 ЧАСОВ ПОЛИКЛИНИКА № 1 ПРОВОДИТ

День открытых дверей

Вы сможете познакомиться с работой поликлиники и получить ответы на интересующие вас вопросы у невропатолога, отоларинголога, окулиста, хирурга, терапевта, гинеколога.

Больше движения

Специалисты подсчитали, что для удовлетворения потребности в движениях ребенок 3—4 лет должен совершать в сутки от 9000 до 10500 шагов, в 5—6 лет — от 11000 до 13500, в 7 лет — от 14000 до 15000, в 8—10 лет — от 15000 до 20000, в 11—14 лет — от 20000 до 25000.

принято никакого решения.

В плане клуба любителей бега на текущий год — городские кроссы, участие в областных и Всесоюзных соревнованиях, укрепление связей с подобными клубами в области. В этом году клуб любителей бега нашего города должен заработать в полную силу — так решили легкоатлеты.

Пока в нашем городе есть только три группы любителей бега. Они занимаются в парках города. Всех, кто хочет почувствовать себя бодрее, сохранить подольше молодость и силы, ждут в клубе любителей бега.

Н. ВЛАДИМИРОВА.

Приходите на премьеру

8 апреля в кинотеатре «Комсомолец» состоится премьера нового цветного художественного фильма производства киностудии имени Довженко «Грачи».

В основе фильма судебный очерк О. Чайковской «Это было под Ростовом», опубликованный несколько лет назад на страницах «Литературной газеты».

Авторы фильма — сценарист Рамис Фаталев и режиссер Константин Ефимов — сосредоточили свое внимание на сложных психологических отношениях героев, двух братьев.

Это фильм о том, что любое преступление наказуемо не только в юридическом, но и в нравственном смысле.

Телевидение

ЧЕТВЕРГ, 7 апреля
Первая программа

9.15 — «Гонки по вертикали». 2-я серия. 10.20 — «Песня далекая и близкая». 11.00 — Путешествие по Москве. Под кронами московских бульваров». 11.20 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — К Всемирному дню здоровья. 15.50 — «Русская речь». 16.20 — Концерт. 16.35 — На приз клуба «Золотая шайба». 17.20 — «Адреса молодежи». 17.35 — Шахматная школа. 18.05 — Ленинский университет миллионов. 18.35 — Мультфильм. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — День Дона. 19.20 — «Живы и здравствуют в США». Телевизионный док. фильм о нацистских преступниках, укрывавшихся в США. 19.50 — «Гонки по вертикали». 3-я серия. 21.00 — «Время». 21.35 — Ю. Тынянов. «Размышления... Встречи...»

Вторая программа

18.45 — Телефильм. 19.00 — Играет камерный оркестр Ереванского политехнического института. 19.20 — «Бригадный подряд автомобилистов». 19.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.00 — Чемпионат СССР по футболу. ПСКА — «Арат». 2-й тайм. 21.00 — «Время». 21.35 — «Нормандия — Неман». Худ. фильм.

ПЯТНИЦА, 8 апреля

Первая программа

8.45 — Мультфильмы. 9.15 — «Гонки по вертикали». 3-я серия. 10.25 — Концерт. 11.25 — Новости. 14.30 — Новости. 14.50 — «По Сибири и Дальнему Востоку». 15.45 — Концерт. 16.10 — «Есть такой завод» из цикла «Дела московского комсомола». 16.55 — «В гостях у сказки». «Золушка». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — Чемпионат СССР по футболу «Динамо» (Минск) — «Динамо» (Тбилиси). 21.00 — «Время». 21.35 — «Русский музей». 22.00 — «Сегодня в мире».

Вторая программа

17.25 — «Экран дружбы». 18.40 — Решения ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС — в жизни! «Сельская жизнь» 19.25 — «Дети военных лет». 19.45 — «Если хочешь быть здоров!» 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — «Музыкальные вечера». 21.00 — «Время». 21.35 — «Благочестивая Марта». 1-я и 2-я серии.

Редактор
И ПУШКАРНЫЙ



Кинотеатр «Комсомолец». «Троих надо убрать». (большой зал) — 8, 9, 10 в 10, 12, 14, 16, 18, 20.30; 8 апреля в 18.00 — премьера фильма «Грачи».

Кинотеатр «Мечта». «Дед Мороз и лето» — 8—10 апреля в 9.30; «Додумался, поздравляю!» — в 11, 13; «Серебряное реву» — в 15, 17, 19.

Кинотеатр «Восток». «Избавление» (2 серии) — 8—10 апреля в 11, 13.30, 16, 18.30, 21. Для детей — «Улица младшего сына» — 9—10 апреля в 9.20.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ приглашает на работу воспитателей и медицинских сестер для открывающегося детсада «Золушка» в новом городе. (№ 67)

Срочно продается моторная лодка «Казанка» с дистанционным управлением (двигатель «Вихрь», 25 л. с.). Обращаться: ул. Академика Королева, 4, кв. 81 (автобус № 12), в любое время.

МЕНЯЮ...

двухкомнатную благоустроенную квартиру на втором этаже 36 кв. м. в центре г. Стрый, Львовской области (30 км. от курортов Моршино и Трускавец) на равноценную в г. Волгодонске. Обращаться: г. Волгодонск, ул. Ленина, 13, кв. 3, после 17 часов.

однокомнатную кооперативную квартиру в городе Грозном (18 кв. м., изолированную, со всеми удобствами на 4-м этаже, с балконом застекленным) на равноценную или двухкомнатную квартиру в г. Волгодонске. Обращаться: г. Волгодонск, пер. С. Лазо, 64-а.

Партийная, профсоюзная организации, администрация спецшколы - интерната с прискорбием извещают о кончине старшей учительницы, отличника народного образования

САМОХВАЛОВОЙ
Евгении Михайловны

и выражают искреннее соболезнование ее семье и близким.

Спрашивали — отвечаем

«Какие жиры можно смешивать для жарения?».

— Животные с растительными, маргарин с животными или растительными, но это могут позволить себе лишь те, кто не страдает заболеваниями органов пищеварения.

«Правда ли, что кровь четвертой группы с отрицательным резусом самая плохая?».

— Не плохая, а редко встречающаяся.

«Моя двухлетняя дочь очень любит шоколад. Говорят, что девочкам до трех лет есть его нельзя. А мальчикам можно?».

— Ни девочкам, ни мальчикам до трех лет шоколад не рекомендуется.

«Сколько времени надо кипятить молоко, чтобы убить микробов, которые случайно попали в него?».

— Достаточно довести до кипения и сразу же снять с огня.

И забудешь о болезнях

«Ходи больше пешком, занимайся бегом и забудешь о болезнях», — эту фразу можно услышать сегодня все чаще. Человек, с которым мы беседуем, испытал это на себе. Алексей Иванович Балашов не представляет себе жизни без бега. В любую погоду его можно увидеть бегущим по улицам города. Несмотря на возраст (ему за 60 лет), А. И. Балашов — неизменный участник всех соревнований. А в марафонском пробеге Ленинград — Пушкино он был в десятке сильней-

ших бегунов Союза.

Недавно в Ленинграде проходил семинар председателей клубов любителей бега Российской Федерации. Вместе с А. И. Балашовым — председателем правления клуба любителей бега горсовета ДСО «Спартак» в работе семинара принимал участие руководитель группы здоровья общества «Спартак» из Волгодонска В. А. Ураков.

— Программа семинара была очень интересной, — рассказывает Алексей Иванович. — О необходимости движения рассказы

вали нам ученые-медики. Было подчеркнуто, что оздоровительный бег — лучшее средство тренировки сердечно-сосудистой и легочной систем организма. У нас была возможность побывать на практических занятиях, познакомиться с системой занятий клубов любителей бега Ленинграда. Очень многое почерпнули для себя, взяли на заметку. Будем внедрять в клубе «Прометей». Беда, одна — нет помещения. Просили отдать нам подвал дома № 91 по улице Горького, но пока не

НАШ АДРЕС: 347340, г. ВОЛГОДОНСК, ул. ВОЛГОДОНСКАЯ, 20 ◆ ТЕЛЕФОНЫ:

Газета выходит во вторник, среду, пятницу субботу

приемная — 2-48-22; редактор — 2-39-89; заместитель редактора — 2-36-31; ответственный секретарь — 2-48-33; отдел: строительства — 2-34-49; 53-22 (строительный); промышленность — 2-35-45; сельской жизни — 2-49-27; писем — 2-34-24; бухгалтерия — 2-49-61.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич